

# 2018年菜西市全市教育系统 领导干部暑假培训暨教育工作会议召开

8月18、19日,2018年菜西市教育系统领导干部暑假培训暨教育工作会议在电大阶梯教室召开。这次会议主要是贯彻落实习近平总书记视察山东时的重要讲话精神和最近召开的青岛市教育工作会议精神以及莱西市委、市政府全体会议精神,总结2018年上半年的工作,对下半年工作进行部署安排。

会议邀请了教育部小学校长培训中心毛亚庆主任、教育部教材发展中心特聘专家吴江林校长、莱西市纪委常委吕世宝同志为与会人员做了讲座。教体局分管领导分别对各自分管工作进行了总结部署。会议由李中禹局长主持,局领导班子成员、机关工作人员、镇办中心中学党总支书记、全体中小学校长、部分幼儿园园长、市直学校(园)中层正职以上领导干部参加。

莱西市教体局党委书记、局长李中禹作了动员讲话,动员大家围绕年初确定的目标任务,付出更多的心血,拿出更新的措施,进一步加油鼓劲,加速前行,坚定不移地抓推进抓落实。

会议指出,要坚持党建引领,切实加强党对教育工作的领导。一要真正重视。党的建设,不能说起来重要忙起来不要,不能虚化,不能弱化,也不能边缘化,抓不好党建就是不称职。要抓住党的建设这个根本,充分发挥学校党支部的作用,不断加强政治建设、作风建设、纪律建设。二要搭建载体。组织要有生命力就需要活动,组织活动要与单位、岗位紧密结合,内容要贴近教职工实际,要通过一些有效的活动,让党员有仪式感、存在感和归属感,既要思想上受教育,又要在行动上发挥先锋作用。三要注重实效。要充分发挥学校党组织的领导核心、政治中心和战斗堡垒作用,发挥党员的先锋模范作用,把广大师生的智慧、力量汇聚到学校发展上来,把党的政治优势转化为推动学校教育改革发展的强大动力。要突出抓好后备干部和骨干教师培养,增强后劲,实现持续发展。



教育部小学校长培训中心毛亚庆主任进行讲座。



教育工作会议。

会议指出,要保持激情担当,始终保持奋发有为的状态。一要履职尽责。要严格落实退出机制,对达到退出条件的局机关人员要调出,校长也要退出。要落实校长负责制,校长作为学校教学管理、安全稳定、教师管理、廉政建设的第一责任人,必须在

其位谋其政、尽其责。二要用心工作。态度决定一切,要把主要心思用在工作上,用心研究业务。工作是干出来的,校长也是干出来的,要多学习业务,多干工作,努力在实际工作中积累经验、提升能力。三要追求上进。干工作需要兴奋点,下半年还要组织

质量检测,落后的学校要奋起直追,尽快赶上,不能有“不求有功、但求无过”的思想,要克服职业倦怠,时刻保持工作激情。

会议指出,要坚持继承创新,努力走在教育改革发展的前列。一要先改观念。对小学包班、课程改革、素质教育、减负等要有新的认识,要讲科学,坚持因材施教、教书育人,要注意学习思考,做有思想的校长,努力做教育家。二要解决问题。要围绕问题来改,确保取得实效。要从小学初中开始,建立起竞赛辅导体系,组织好学科竞赛,尽快补上自主招生这个短板。要在教学过程中更加重视学科素养,应对高考从知识转向能力的变化。要从高中开始逐步推开县管校聘改革,进一步抓好教师管理。三要敢于突破。要在职业学校探索混合所有制建设形式,充分借助社会资金、资源,实现突破发展。要通过办学体制改革,充分挖掘现有学校招生潜力,着力解决城区大班额问题、择校问题。要努力办好老百姓身边的每一所学校,坚持城乡同等考核,倒逼农村学校加快发展,推动城乡均衡。

会议指出,要敬畏纪律规矩,自觉维护教育的良好形象。一要有境界。要牢固树立大局意识,想问题办事情多从单位和事业发展考虑,勇于担当,敢于负责。要善于听取同志们的意见,集思广益、群策群力。要通过正规渠道投诉反映问题,决不允许当面不说,背后乱说,甚至诬告他人。要严肃党的组织纪律,决不容忍结党营私、拉帮结派,决不允许自行其是、阳奉阴违。二要讲程序。对工程招标、物资采购等工作要严格履行程序,对教辅材料征订、职称评聘等敏感问题要坚持公开公平。领导干部不要为蝇头小利所惑,要善于保护自己,不要在小事上摔跟头。三要讲品行。一些教师在利益面前,忘记了初心,丢失了品行。要在全市范围内开展新时代师德师风重塑活动,进行一次师德师风专题教育,真正触动灵魂,挽回教师的形象。今后对违反规定、师德失范的教师,要从严处理,净化队伍。 李云天

## 莱西市被评为2018年度普通高考考务质量管理“零差错”考区

在2018年全省普通高考考试质量考核中,莱西考区取得了满分的好成绩。日前,青岛市招生考试委员会下发了《关于表彰2018年度普通高考考务质量管理“零差错”考区、考点的通报》(青招考委字[2018]6号),莱西市被评为2018年度普通高考考务质量管理“零差错”考区,莱西一中、莱西实验学校被评为“零差错”考点。

今年高考恰逢上合组织峰会在青岛召开,在此重大活动背景下,莱西市教体局全员参与、精细管理,工作再细化,过程再优化,全面实现了高考组织全程“零差错”。

### 安全保密“零差错”

提前制定安全应急预案,严格执行考生入场“三次安检”,筑牢考试安全防线;联合公安、保密等部门对市保密室、考点保密设施进行全面检查,查找排除隐患。严格落实试卷运送、保管、分发、回收等各环节的要求,加强涉考保密工作人员的选派和培训工作,全程使用警车押运、运钞车运送试卷。考点监考员领取、送交试题设置专门通道,安排专人上岗监督,确保试卷安全。

### 考场管理“零差错”

考试实行全程电子监控,配备全频段手机屏蔽仪、金属探测器、“作弊克”、人脸识别+指纹验证终端平板等高科技防作弊设备,坚决遏制考生违纪作弊,维

护考试的“公平、公正”;加大分发试卷、司铃确认、时钟调准、听力播放等环节的监督检查和提醒力度,认真把好试卷验收“最后一道关”,坚决防范出现大小事故和考务工作失误的发生。

### 考务监督“零差错”

莱西市教育局机关全员参与高考组织。局长坐镇考务指挥中心督查调度,并随时赴考点巡视;局分管领导常驻考点对关键环节、重要时间节点进行巡查;局机关科室长蹲守考点,监督工作落实情况,按照《“优秀考点”考核办法》,对考务、饮食、交通、安全保卫等逐项进行考核;招考办坚持“主干始终不变,细节动态调整”的原则,实时考务

精细化考务管理,每场考试及时下发《考试工作情况通报》,有效促进考点考务工作规范、标准。

### 保障服务“零差错”

通过莱西市教育局网站和微信平台等多渠道宣传考试政策,第一时间发布考试安排。联系公安、交通部门,安排警力,维持秩序,保证交通顺畅。提前教育考生、告知家长,注意行车安全,禁止乘坐无证无牌黑车。对集中安排就餐的考点学校,联合卫生部门、食药监部门对供餐单位和就餐单位全面、全程进行监督检查,确保不出问题,顺利实现了平安高考。

李云天